

#### Администрация Дивеевского муниципального округа Нижегородской области УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

Руководителям дошкольных образовательных учреждений

ул. Октябрьская, д.28В, с. Дивеево, Нижегородская область 607320

тел.: (83134) 4-54-59,4-54-31

Факс: (83134) 4-54-58

E – mail: roo.adm.diveevo@ mail.ru

14.03.202	1	01-14/27
на	от	*
Э направлении	ин	формации

Управление образования администрации Дивеевского муниципального округа направляет для принятия управленческих решений аналитическую справку по итогам проверки соблюдения санитарно-эпидемиологических требований, направленных на снижение уровня заболеваемости детей в дошкольных образовательных организациях округа.

Приложение: аналитическая справка.

Начальник управления образования

С.А.Коршунов

Шмакова Елена Алексеевна 8(831)344-54-58

# Аналитическая справка по итогам проверки соблюдения санитарноэпидемиологических требований, направленных на снижение уровня заболеваемости детей в дошкольных образовательных организациях Дивеевского муниципального округа.

В соответствии с приказами управления образования администрации Дивеевского муниципального округа от 02.10.2020 года № 165 «О проведении мониторинга заболеваемости в образовательных учреждениях района», от 15.02.2021 года № 20 «О мониторинге соблюдения санитарно-эпидемиологических требований, направленных на снижение уровня заболеваемости детей в ДОО», был организован мониторинг по вопросу организации профилактических и противоэпидемических мероприятий в организациях, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования (далее - ДОО).

Деятельность проверяемых ДОО управления образованием анализировалась в соответствии со сводным чек-листом соблюдения санитарно-эпидемиологических требований, направленных на снижение уровня заболеваемости детей в ДОО в 2020 году, в 2021 году (далее - сводный чек-лист), который предварительно был направлен в управление образования.

Согласно чек-листу в годовых планах работы ДОУ на 2020 г. и на 2021 г. содержатся задачи и мероприятия по охране жизни и здоровья детей, по профилактике и снижению уровня заболеваемости воспитанников ДОО.

В соответствии с планами ДОУ проводились следующие мероприятия в части соблюдения санитарно-эпидемиологических требований, направленных на снижение уровня заболеваемости детей в ДОО:

## 1. Совещания с руководителями ДОО.

Было установлено, что во всех проверенных ДОУ проводились совещания по теме мониторинга. Согласно представленным документам рассматривались вопросы об организации деятельности ДОО в условиях распространения новой коронавирусной инфекции, о соблюдении санитарно-эпидемиологических требований, направленных на снижение уровня заболеваемости детей, введении дополнительных мер по усилению оздоровительных и профилактических мероприятий в ДОО, иммунизации против гриппа и СОVID- 19 детей и взрослых. Вопросы об анализе заболеваемости детей и функционирования ДОО рассматриваются на совещаниях всех ДОУ не реже 1 раза в квартал.

### 2. Анализ заболеваемости воспитанников ДОО.

ДОУ ежедневно осуществляется сбор информации о заболеваемости воспитанников ДОО. Анализ заболеваемости воспитанников и функционирования ДОО осуществляется на постоянной основе управлением образования администрации Дивеевского муниципального округа - ежемесячно. По завершению календарного года каждым ДОУ проводится анализ заболеваемости детей и функционирования ДОО за год. Анализ показателей выявил снижение показателей заболеваемости детей и функционирования ДОО на 2,07 д/дн и на 9,25% соответственно в 2021 г. в сравнении с 2020 г. Сложившаяся ситуация по показателям заболеваемости детей и функционирования в Дивеевском муниципальном округе может быть обусловлена двумя причинами:

-посещение детьми ДОО не осуществлялось в связи с неблагоприятной эпидемиологической ситуацией в течение 2021 г.;

- родители заболевших воспитанников не обращались в детскую поликлинику и не предоставляли соответствующие медицинские справки в ДОО.
- 3. Организация ведомственного контроля за соблюдением санитарноэпидемнологических требований в ДОО.

За период с января 2020 год по февраль 2021 год управлением образования осуществлялся контроль деятельности ДОО по вопросам профилактики заболеваемости

детей. Проверенные ДОО представили подтверждающие нормативные правовые акты, регламентирующие деятельность по контролю ДОО со стороны УО. Установлено, что в основном в проверенных муниципальных образованиях контроль проходил в связи с необходимостью мониторинга ситуации, связанной с коронавирусной инфекцией (COVID-19).

В ходе проведения заседаний педагогического совета, семинарах-практикумах, общих собраниях работников, родительских собраниях ДОО Дивеевского муниципального округа, систематически рассматривались вопросы по организации профилактических, противоэпидемических мероприятий, деятельности в летний оздоровительный период, условий для сохранения здоровья и поддержки здорового образа жизни, укрепления здоровья детей, анализа заболеваемости детей за 2020-2021 год, профилактических мероприятий по недопущению распространения коронавирусной инфекции (COVID-19), вакцинации против гриппа.

Руководителями и медицинским персоналом проверенных ДОО муниципальных образований были представлены распорядительные акты, касающиеся вопросов усиления мер по профилактике и предупреждению завоза и распространению новой коронавирусной инфекции в ДОО муниципальных образований, режима работы на период карантинных мероприятий по коронавирусной инфекции, организации работы ДОО в условиях коронавирусной инфекции (COVID-19), подготовки эпидемическому заболеваемости гриппом ОРВИ. проведения дополнительных санитарнопротивоэпидемических мероприятий и разработанные инструкции, отражающие вопросы охраны жизни и здоровья детей.

Во всех проверенных ДОО проводятся утренняя гимнастика, дыхательная гимнастика, ходьба по корригирующим дорожкам, гимнастика после сна; утверждены графики выдачи питьевой воды, графики кварцевания для каждой группы, проветривания, обработки площадок, обработки и дезинфекции игрушек, проветривания и дезинфекции в музыкально-спортивных залах. Организация жизнедеятельности детей и их двигательной активности соответствует режиму дня и возрастным особенностям детей. В режиме дня прослеживается достаточная двигательная активность детей, которая соответствует конкретному возрастному периоду жизни ребенка (утренняя гимнастика и гимнастика после дневного сна, совместная физкультурная деятельность, физкультминутки во время организованной образовательной деятельности и т.д.

#### По результатам мониторинга рекомендуется следующее.

- 1. Руководителям дошкольных образовательных учреждений округа:
- 1.1 Ежегодно включать в план деятельности ДОО задачи и мероприятия, направленные на повышение качества эффективности работы по охране жизни и здоровья детей.
- 1.2 Ежегодно осуществлять тематический контроль деятельности ДОО по вопросам охраны жизни и здоровья детей.
- 1.3 Изучить актуальный опыт, формы и методики оздоровления детей дошкольного возраста и разработать институциональные проекты по их внедрению.